ИНФОРМАЦИЯ

о работе отдела по культуре администрации Ельцовского района.

Сеть учреждений культуры района представляют 8 учреждений клубного типа, централизованная библиотечная система -8 библиотек, детская музыкальная школа,
бухгалтерия. Все учреждения входят в полном объеме в культурно-досуговый, информационно-образовательный центр, который имеет статус юридического лица, владеет обособленным  имуществом на праве оперативного управления, имеет самостоятельный баланс, расчетный счет, Устав.

Статус юридического лица имеет и музыкальная школа. Остальные учреждения культуры являются структурными подразделениями и филиалами центра.

В учреждениях культуры района работают 32 руководителя и специалиста. Так как оптимизация в учреждениях культуры района началась уже давно, то 6 человек работают

на 0,75 ставки,  7человек  на 0,5ставки.

Учреждения культуры района работают по краевым и районным программам:
-Государственная программа Алтайского края «Развитие культуры Алтайского края» на 2015-2020г.

-Программа Алтайского края «Патриотическое воспитание граждан в Алтайском крае»

-Программа Алтайского края «Доступная среда»,

-Районная программа «По улучшению демографической ситуации в муниципальном образовании Ельцовский район»

-«Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их обороту в Ельцовском районе»

-Районная программа по профилактике преступлений и иных правонарушений»

-Районная целевая программа «Культура Ельцовского района»

  
 В соответствии с Федеральными законами №131-ФЗ « Об общих принципах организации местного  самоуправления в РФ», № 2010-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Постановлением администрации района от 22.02.2011г был утвержден перечень муниципальных услуг, оказываемых учреждениями культуры района в качестве основных видов деятельности.

Это:

- Работа по подготовке и проведению культурно-массовых  и просветительских мероприятий на стационаре.

-Те же услуги по выездному обслуживанию.

-Работа творческих коллективов в сфере народного творчества.

-Услуги по консультированию: мониторинги, анкетирование.
-Учеба работников культуры 

-Работа по хранению, изучению музейного фонда.

-Услуги по библиотечному обслуживанию, сохранности фонда, услуги по реализации дополнительных образовательных программ.

Как работники культуры реализуют  эти услуги:
Библиотеки – библиотечно-библиографическое, информационное обслуживание пользователей библиотек, методическая, научно-исследовательская работа в библиотечной сфере, массовая работа среди детей и взрослых, участие в краевой акции «Библионочь». Районная центральная библиотека получила статус модельной библиотеки и в связи с этим оснащена дополнительной оргтехникой.
КДУ - это концерты, конкурсы, вечера, фестивали, иные зрелищные мероприятия, профессиональные  праздники, работают творческие коллективы, ветеранские клубы, литературные объединения и т.д. Наблюдается интерес зрителей к проведению такой формы работы, как организация фестивалей, потому что программы насыщены разнообразными формами, новыми творческими личностями, яркими номерами.
Районный исторический музей  ведёт работу по сохранности, изучению и обеспеченности музейного фонда. Работа музейных коллекций ведётся путём публичного показа через экскурсии, выставки, экспозиции, исторические уроки. Второй год проводится музейная ночь.
Большая работа проводится в учреждениях культуры с детьми и подростками.

В районе насчитывается 706 детей и подростков от 7 до 17 лет, каждый второй из них принимает участие в кружках и мероприятиях. Это участники танцевальных, вокальных коллективов, солисты.  Каждый  восьмой ученик  Ельцовской средней общеобразовательной школы является учащимся Детской музыкальной школы. Работники культуры уделяют большое внимание в работе с детьми из неблагополучных семей. В Доме досуга ведётся картотека таких детей, которые привлекаются к участию в проведении мероприятий и клубные формирования. Раз в месяц, согласно утверждённого графика, работники культуры участвуют в рейдах в вечернее время, по выявлению детей и подростков, нарушающих «комендантский час». 
Во исполнение Распоряжения Правительства РФ принято Постановление Администрации Алтайского края №87 «Об утверждении плана мероприятий «дорожной карты», направленных на повышение эффективности в сфере культуры».  На основании этого документа    Постановлением  Администрации района  утверждён план мероприятий «дорожной карты». Настоящая  «дорожная карта» разработана до 2018 года и предусматривает:
-создание условий для развития творческих способностей активной части населения;

-развитие и сохранение кадрового потенциала учреждений культуры района;

-обеспечение достойной оплаты труда работников учреждений культуры, как результат повышение качества и количества оказываемых ими муниципальных услуг;

-повышение престижности и привлекательности профессий в сфере культуры.

Раз в квартал проводится мониторинг целевых показателей «дорожной карты» через текстовые и фотоотчёты. Так, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года   за 1 квартал 2016 года  произошло небольшое повышение целевых показателей, кроме заработной платы. Заработная плата  по первому кварталу должна составлять 70,4 % от среднекраевой заработной платы. А у нас она составила 55 %, что составляет среднемесячную заработную плату работников культуры в районе 9300 рублей, а должна быть 12035.

В целях выявления уровня удовлетворённости населения качеством оказываемых услуг, учреждениями культуры разрабатываются и проводятся анкетирование и социологические опросы  среди получателей услуг.

С 1 января 2011 года  вступил в силу Закон РФ № 83-ФЗ, призванный реформировать организации бюджетной сферы с целью повышения качества предоставляемых услуг. Во исполнение данного федерального закона, Постановлением Администрации  Ельцовского района от 06.12.2011 года № 446/1 все учреждения культуры района переведены в статус бюджетных. На основании этих нормативных актов в  учреждениях  культуры разработаны и утверждены  Положения о порядке предоставления платных услуг населению района.  Платные услуги  предоставляют пять учреждений клубного типа. Основная часть, конечно, приходится на Районный дом досуга.  Данные средства расходуются, согласно сметы, на пошив и реставрацию костюмов, проведение праздников, приобретение канцелярских товаров, мелкий ремонт  и санитарное состояние зданий, вывоз бытовых отходов и другое.
Учреждения культуры работают стабильно и прозрачно.  За первый квартал текущего года, «Центр культуры»  защитил губернаторский грант в сфере культуры в номинации «Народное творчество» в сумме 50 тысяч рублей на проведение межрайонного фестиваля народного творчества «На земле Савиновой». Антонина Петровна Жигадло, директор ЦБС,  стала победителем краевого конкурса на получение денежного поощрения лучшим работникам муниципальных учреждений культуры в направлении «Библиотечное дело» в размере 50 тысяч рублей. Наш молодёжный танцевальный коллектив «Виктория» ( худ. руководитель О.В.Курильская)  принял участие в краевом празднике танца «Сибирский разгуляй» и получил  Диплом.  Все учреждения культуры работают согласно утверждённых планов. Многие проводимые мероприятия  стали традиционными. К таким мероприятиям можно отнести  новогоднее  театрализованное представление в РДД, масленичные гуляния  и дни села во всех поселениях,   праздничные мероприятия, посвященные Дню защитника Отечества и международному  женскому  дню 8марта, проведение профессиональных праздников. В библиотеках проводятся Дни молодого избирателя, работают клубы  «Компьютерная азбука» и  клуб инвалидов «Надежда». В рамках года Кино  проведён день детского кино «Смотрим фильм – читаем книгу». Новыми, но уже полюбившимися населением, мероприятиями можно назвать  проведение Библионочи  и Музейной ночи. 
Для более полной информации о работе учреждений культуры на основании Постановления Правительства и Распоряжения Администрации Алтайского края вводится независимая оценка качества, в том числе и муниципальных учреждений культуры. Что уже сделано на сегодняшний день: Постановлением Администрации района от 12.04.2016г. утверждён состав общественного совета по проведению независимой оценки качества,  деятельности учреждений культуры района. В качестве оператора выступает организация (Алтайский краевой дом народного творчества), которая будет осуществлять сбор, обобщение и анализ информации о качестве оказания услуг учреждениями культуры. Работу с оператором самостоятельно выстраивает общественный совет. В этом году подводить итоги работы с оператором общественный совет начнёт с 1 сентября по 31 октября. На основе заключения оператора общественный совет выдаст рекомендации и сформирует  рейтинг учреждений культуры.
22 апреля будет в очередной раз проводится Библионочь-2016 в районной модельной библиотеке, которая будет проходить под девизом «Читаю кино», 24 апреля мы всех приглашаем на районный детский фестиваль «Мы великие таланты», посвящённый 71-годовщине Победы и Году кино. Начата подготовка к празднованию 71 годовщины Победы. Во всех поселениях пройдут митинги, концерты, встречи с тружениками тыла.  15 мая исторический музей проводит Музейную ночь «Киностудия «Ельцовка-фильм». В преддверии летнего отдыха детей будет проведён семинар-совещание с работниками культуры, где будет определён основной план работы, который будет согласован со школами района. Но самым главным мероприятием года, которому уже началась подготовка, будет межрайонный фестиваль народного творчества, посвящённый 90-летию Заслуженной артистки РСФСР Е.Ф.Савиновой и Году кино  «На земле Савиновой», который будет проходить 25-26 декабря 2016 года.
Благодаря Губернаторской программе 75*75  мы получили прекрасное здание Районного Дома досуга, в котором находятся детская музыкальная школа и детская спортивная школа. Благодаря депутату  АКЗС Вадиму Петровичу Смагину отремонтирована  районная модельная библиотека. За счёт средств  краевого управления культуры, произведён ремонт Новокаменской библиотеки.  Хотелось бы, чтобы и в других поселениях, учреждения культуры выглядели достойно.  При последнем отчёте  о зданиях учреждений культуры было две графы: дата постройки и дата последнего капитального ремонта. Почти во всех учреждениях культуры эти даты совпадают, а это 1968-1972 годы.  

Мы знаем, что в работе учреждений культуры есть недостатки.   Мы правильно воспринимаем критику, надеемся, что  нашей работе будет дана  объективная оценка. Нам есть над чем работать в дальнейшем. 
Хочется выразить благодарность за взаимопонимание и поддержку руководителям тех учреждений и организаций, с которыми  учреждения культуры   работают в тесном контакте: комитет по образованию, школы района, управление по социальной защите населения, Управление пенсионного фонда, служба занятости, районному совету ветеранов, главам поселений, а также депутатам райсовета: О.В.Лукьяновой, Е.А.Вельтер, А.В.Немкову,  Н.Н.Некипеловой, Л.И.Агафоновой, Н.Н.Заключаевой.  

