Прогноз
социально-экономического развития муниципального образования Ельцовский район  Алтайского края на  2023 год
   Прогноз социально-экономического развития района на 2023 год разработан с учетом  предлагаемых сценарных условий развития экономики Алтайского края на 2023 год и сложившейся экономической ситуации в Ельцовском районе в течение последних 3 лет.

   Показатели прогноза сформированы на базе имеющихся статистических данных, с учетом тенденций, складывающихся в экономике и социальной сфере муниципального образования, оценкой текущего года, анализа сложившихся тенденций развития района.

Промышленное производство

  По данным статистики за 9 месяцев 2022 года процент выполнения показателя выпуска продукции собственного производства, работ услуг к уровню 9 месяцев 2021  года составил 101%: в том числе 
- тепловой энергией 102%
- хлеба, хлебобулочных- 85,9 %  
- кондитерских изделий – 100 %
ПО Ельцовское  по итогам 9 месяцев 2022 года получило убытки, и за год 2023 так же уже сейчас можно сказать предприятие сработает убыточно. Причина спрос покупательский упал, производственные обороты падают. Затраты растут. Предприятие несмотря на это продолжает проводить ремонтные работы своих зданий. Перекрывают крыши, ремонтируют гаражи. Продукция поставляется во все сельские советы района, в Антипино, в Кемеровскую область, индивидуальным предпринимателям Ельцовского района. 
В отрасль «Промышленность» включено теплоснабжающее предприятие.
По итогам 9 месяцев отпущено тепловой энергии к уровню 2021 года без изменений, но по итогам 2022 года будет снижение, так как Ельцовская школа снабжается теплом сейчас от собственной котельной.

Рассматривать деятельность предприятий ЖКХ только через прибыльность нельзя. Так как они несут, по своей деятельности, в большей степени социальную нагрузку, чем коммерческую. Тарифы на теплоснабжение с 1 декабря повысились на 15%, предельный индекс по Ельцовскому району составляет 10% - на  разницу в 5% будет выплачиваться компенсация из местного бюджета. В 2022 году выплачено компенсации за уголь 371,6 тыс.руб. по 273 заявлениям. За тепло выплачена компенсация в размере  83,5 тыс.руб. 
В 2022 году филиал северо-восточного ДСУ асфальто-бетонную смесь не производил.

Решение  задач роста производства и потребления, в 2022 году, будет напрямую связано с темпами прироста оборотного капитала на предприятиях, улучшением их финансового состояния. 

Прогнозируем производство  продукции собственного производства на 2023 год  выше  уровня 2021 года на 1-2%.

Очевидностью  является необходимость привлечения инвестиций в экономику Ельцовского района. Приоритетным направлением является развитие сельского хозяйства. 
Сельское хозяйство

Животноводство. Занимаются 8 К(Ф)Х
Общее поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств к уровню прошлого года осталось на прежнем уровне.

Поголовье коров выросло на 2% 
Надой на 1 корову за 9 месяцев 2022 года увеличился в 2,5 раза по сравнению с уровнем 2021 года
Производство скота и птицы на убой в живом весе в хозяйствах всех категорий выросло на 2,5% 

В 2021 году получена государственная поддержка на поддержку развития мясного скотоводства  в размере 1632,0 тыс.руб.
Растениеводство.

Общая площадь посева по всем категориям хозяйств составила 17924 га, что на 1876 га больше 2021 года.  Из них под зерновыми и зернобобовыми культурами 12478 га, что на 62,2% больше уровня прошлого года .
Валовый сбор зерновых и зернобобовых культур в два раза увеличился по сравнению с 2021 годом.

Урожайность повысилась на 23,8%, составила 16,1 ц/га

В 2021 году появилось новое направление в сельском хозяйстве  района – садоводство. 

Работают 2 предприятия. На территории Пуштулима и на Черемшанских землях. 

В ООО «Ельцовская ягода Алтая» 86 га в собственности и 1 га арендованная земля. Выращиваются ягодные культуры  40 га облепихи.
В ООО «Экосад» земли в собственности 200га. Ежегодно расчищают земельные участки под посадку от кустарников и деревьев. Посажено 5га клубники, 1га томаты, 10га картофеля, 2га моркови, 2га кукурузы.
В хозяйствах района продолжается обновление машинотракторного парка, привлечено инвестиций в сельское хозяйство в сумме 179,0 млн.руб., увеличение на 76%.  
Планируем на 2023 год увеличение посевной площади в районе 1,0 тысячу га. 
Инвестиции
  Одним из индикаторов экономического развития района является динамика инвестиционных вложений. Для управления деятельностью по улучшению инвестиционного климата сформирован инвестиционный паспорт. Сформированы площадки для потенциальных инвесторов.  
В 2022 году внебюджетные инвестиции были вложены сельхозпредприятиями района в размере 179 млн.руб. Бюджетные инвестиции поступили и еще будут поступать  в район по краевым программам в размере 59,8 млн.руб.
В 2022 году на территории района реализовывались десять проектов по краевым программам:
Работа проделана очень большая. Спасибо руководителям учреждений, предприятий,  главам сельских советов за их работу.
В 2023 году специалистами Администрации района будут проводится мероприятия по разработке проектно-сметной документации на объекты памятников культурного наследия, обустройство мест для твердых бытовых отходов, ремонт систем водоснабжения, объектов образования и культуры. 

Поданы заявки на участие в ППМИ от 5 сельсоветов.

Потребительский рынок
Рынок товаров и услуг – важный сектор экономики района. Торговая сеть представлена 56 магазинами и 8 объектов общественного питания. Работает ежедневная ярмарка в с. Ельцовка. Расширенная  еженедельная ярмарка работает в с.Ельцовка и с. Мартыново. В районе работают розничные торговые сети «Мария-ра» и «Хозмастер», «Магнит»
Одним из качественных показателей состояния и развития потребительского рынка является фактическая обеспеченность населения площадью торговых объектов. По данному показателю в Ельцовском районе обеспеченность торговой площадью на уровне среднекраевого значения. 
Остается острой проблема обеспеченности  розничной торговлей  в  малых селах района. 
Оборот розничной торговли за 9 месяцев 2022 года составил  к уровню 2021 года 120,5%

Оборот общественного питания за 9 месяцев 2022 года к уровню 2021 года составил 95%

Оказание платных услуг за 9 месяцев 2022 года к уровню 2021 года составил 107,5%
Планируем рост  показателей потребительского рынка на 2022 год на уровне 3-4%

Доходы населения, занятость
Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям за 9 месяцев 2022 года составила  28695,7  рубля, что составляет 111,1 % к уровню 2021 года. Планируем рост заработной платы на 2022 год на 3-4%.

Численность экономически занятого  населения  в 2022 году составила 2551 человек. 

Численность населения района по данным статистики на 01.10.2022 года составила 5923 человек.   Родилось 28 детей,  умерло 89 человек, прибыло 147 человек, выехало 191 жителя. 
Уровень официально зарегистрированной безработицы на 01.10.2022 года составил 2,4 %. В 2021 году этот показатель был 2,7%
Бюджет
Коротко остановлюсь на бюджете района, так как данный вопрос подробно осветит Ирина Николаевна.

Планируется рост  собственных доходов районного бюджета на 2023 года в размере 7%
Бюджет будет,  как и прежде иметь социальную направленность так,  как 76,8% расходов – это расходы на заработную плату работников всех  муниципальных учреждений района, а так же содержание этих учреждений.
Заключение


В 2023 году  Администрация района  продолжит работу по  решению следующих первоочередных задач:


1. Развитие экономики района за счет -   реализации инвестиционных проектов в приоритетных секторах экономики, содействия обеспечению эффективного и устойчивого развития сельского хозяйства, создания условий для развития малого и среднего бизнеса.


2.Проведение активной инвестиционной политики, повышение инвестиционной привлекательности  района за счет развития нормативной правовой базы, способствующей привлечению инвестиций,  получения государственной поддержки перспективных инвестиционных проектов.

 
3.Максимальное вовлечение в экономический оборот имеющегося ресурсного потенциала района


4. Обеспечение роста качества жизни населения за счет создания новых мест, отвечающим современным требованиям в школах, детских садах, учреждениях культуры и спорта.

