Информация
о работе по профилактике терроризма
на территории Ельцовского района за 2019 год

Администрация района совместно с правоохранительными органами ведут целенаправленную работу по предупреждению конфликтных ситуаций в меж​национальной сфере. Организован обмен информацией о состоянии ситуации, складывающейся в сфере межнациональных отношений и проявлений экстре​мизма, на территории Ельцовского района.

 За отчетный период проведено 7 заседаний комиссии по противодействию терроризму Администрации Ельцовского района. Рассмотрены вопросы:

Об утверждении Плана работы АТК Ельцовского района на 2019 год.  

Об утверждении РЕГЛАМЕНТА установления, изменения или отмены уровней террористической опасности в Ельцовском районе Алтайского края и принятия дополнительных мер по обеспечению безопасности личности, общества и государства.

О ходе реализации требований к АТЗ объектов образования (Постановление Правительства Российской Федерации, от 07.10.2017 № 1235 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства образования и науки Российской Федерации объектов (территорий) относящихся к сфере деятельности Министерства образования и науки Российской Федерации и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)».

О выполнении постановления Правительства РФ от 19.10.2017 N 1273 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности торговых объектов (территорий) и формы паспорта безопасности торговых объектов (территорий)»

Оценка состояния паспортизации мест массового пребывания людей в соответствии с решением 68 комиссии АТК от 14.12.2018

О ходе реализации требований к АТЗ объектов спорта (Постановление Правительства Российской Федерации от 06.03.2015 года № 202 «Об утверждении требований к антитеррористической защищённости объектов спорта..»)

Анализ результатов мониторинга политических, социально-экономических и иных процессов, оказывающих влияние на ситуацию в области противодействия терроризму на территории Ельцовского района, выработка дополнительных мер по учёту его результатов при организации деятельности по противодействию терроризму.

Отчёт о работе АТК по противодействию терроризму за первое полугодие 2019 года.

         Реализация пунктов 1.4, 1.6, 1.7, 2.1, 2.2.1, 3.1.1. Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019 - 2023 годы

О выполнении постановления Правительства РФ от 11.02.2017 N 176 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) в сфере культуры...»

О выполнении постановления Правительства РФ от 13.01.2017 N 8 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) министерства здравоохранения...».

О противодействии распространению среди мигрантов идеологии терроризма организация и проведение профилактической работы с мигрантами, планирование и реализация контроля миграционной деятельности в муниципальном образовании.

О выполнении постановления Правительства РФ от 13.05.2016 N 410 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)».

В отчетном периоде приняты следующие нормативно-правовые акты: 
Постановление Администрации Ельцовского района  № 96 от 09.04.2019г. « Об утверждении плана действий антитеррористической комиссии муниципального образования при установлении уровней террористической опасности на территории муниципального образования Ельцовский район»

 Постановление Администрации Ельцовского района  № 108 от 20.04.2019г. «О создании пропагандистской группы при антитеррористической комиссии Ельцовского района»

Постановление Администрации Ельцовского района  № 169 от 23.07.2019г. « Об утверждении Положения и Регламента об антитеррористической комиссии Ельцовского района Алтайского края»
         Информационные материалы по вопросам профилактики   терроризма для размещения на официальном портале Национального  антитеррористического комитета  не направлялись. 

          На территории района  составлен и утверждён паспорт безопасности – площадь райцентра (третья категория)  находящаяся по адресу Алтайский край, Ельцовский район, с. Ельцовка, ул. ул. Садовая, им. Шацкого, Советская.   
В газете «Заря Востока» и на сайте Администрации района осуществляются пуб​ликации информации, направленной на профилактику терроризма и экстремиз​ма, формирование толерантности, пропаганду социально значимых ценностей, гармонизацию межнациональных и межконфессиональных отношений.
       На официальном сайте администрации Ельцовского района   имеется раздел посвященный вопросам противодействия терроризму и его идеологии.
      Ведется мониторинг на выявление религиозных организаций, функциони​рующих в нарушение законодательства Российской Федерации.

На территориях сельских поселений проводятся сходы граждан, беседы с населением, в общеобразовательных учреждениях района проводится работа по духовно - нравственному воспитанию молодежи, с привлечением материалов, поступающих по линии Минобрнауки России, НАК и раскрывающих преступ​ную сущность идеологии терроризма, а также информационно- пропагандистской продукции, разработанной для проведения внешкольной учебы и внедрения в учебный процесс.

Ежегодно проводится мониторинг численности и конфес​сиональной принадлежности религиозных групп, действующих на территории муниципального образования с выделением групп деструктивного характера. 
Пунктом полиции по Ельцовскому району МО МВД России «Целинный» постоянно ведётся контроль за мигра​ционными процессами в районе. Проводится профилактическая работа среди мигрантов.


За отчетный период проявлений и терроризма и экстремизма различной мотивации, случаев межнациональных и межконфессиональных на территории Ельцовского района не зарегистрировано.
