Информация
о работе по профилактике терроризма
на территории Ельцовского района за 2022 год

Администрация района совместно с правоохранительными органами ведут целенаправленную работу по предупреждению конфликтных ситуаций в меж​национальной сфере. Организован обмен информацией о состоянии ситуации, складывающейся в сфере межнациональных отношений и проявлений экстре​мизма, на территории Ельцовского района.

 За отчетный период проведено 4 заседания комиссии по противодействию терроризму Администрации Ельцовского района. 
         Информационные материалы по вопросам профилактики   терроризма для размещения на официальном портале Национального  антитеррористического комитета  не направлялись. 

          На территории района  составлены и утверждёны 2 паспорта безопасности места массового пребывания людей – площадь райцентра (третья категория)  находящаяся по адресу Алтайский край, Ельцовский район, с. Ельцовка, ул. ул. Садовая, им. Шацкого, Советская., здание Администрации района (третья категория) находящаяся по адресу Алтайский край, Ельцовский район, с. Ельцовка, ул. ул. Садовая,26.  
В газете «Заря Востока» и на сайте Администрации района осуществляются пуб​ликации информации, направленной на профилактику терроризма и экстремиз​ма, формирование толерантности, пропаганду социально значимых ценностей, гармонизацию межнациональных и межконфессиональных отношений.
       На официальном сайте администрации Ельцовского района   имеется раздел посвященный вопросам противодействия терроризму и его идеологии.
      Ведется мониторинг на выявление религиозных организаций, функциони​рующих в нарушение законодательства Российской Федерации.

На территориях сельских поселений проводятся сходы граждан, беседы с населением, в общеобразовательных учреждениях района проводится работа по духовно - нравственному воспитанию молодежи, с привлечением материалов, поступающих по линии Минобрнауки России, НАК и раскрывающих преступ​ную сущность идеологии терроризма, а также информационно- пропагандистской продукции, разработанной для проведения внешкольной учебы и внедрения в учебный процесс.

Ежегодно проводится мониторинг численности и конфес​сиональной принадлежности религиозных групп, действующих на территории муниципального образования с выделением групп деструктивного характера. 
Пунктом полиции по Ельцовскому району МО МВД России «Целинный» постоянно ведётся контроль за мигра​ционными процессами в районе. Проводится профилактическая работа среди мигрантов.


За отчетный период проявлений и терроризма и экстремизма различной мотивации, случаев межнациональных и межконфессиональных на территории Ельцовского района не зарегистрировано.
